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A  kisebb adózók újabb problémái.

Adójogunknak egyik fontos intézmé­
nye az adók rögzítése. Ez abból az el­
gondolásból származott hogy a kisebb 
adózók helyzetében rendszerint nem kö­
vetkezik be egyik évről a másikra 
olyan nagyarányú változás, hogy ér­
demes volna adóalapjukat minden év­
ben meghatározni. Ezért a kincstár 
azokat az adózókat, akiknek kereseti 
adóalapja nem haladja túl a 10.000 P-t. 
a szabály szerű adóbevallás alól fel­
menti és adóalapjukat változatlanul 
hagyja, feltéve, hogy a pénzügyi ható­
ságok rendelkezésére álló adatok sze­
rint jövedelmük lényegesen nem emel­
kedett. Az 1929. évi X X III. te. 7. -̂a 
szerint lényeges emelkedésnek a 0000 
P-t meg nem haladó jövedelmeknél az 
adóalap 20%-os megnövekedését, a 
10.000 P-ig terjedő jövedelmeknél az 
adóalap 10%-os megnövekedését, de 
legalább 12.000 P-t kell tekinteni. Ab­
ban az esetben, ha tehát ily jövedelem­
emelkedés bekövetkezett, a pénzügyi 
hatóságoknak jogukban áll az adózó­
kat minden év március végéig szabály­
szerű adóbevallás beadására felszólí­
tani. az adózó feleknek viszont a fel­
mondási jog január végéig áll rendel­
kezésükre. Megítélésünk szerint az 
adóalap rögzítésének intézménye álta­
lában hasznosnak bizonyult úgy köz- 
gazdasági. mint kincstári szempontból. 
A gazdasági élet szóbanlevő kisebb 
alanyai ezáltal sok izgalomtól, bajló­
dástól szabadultak, nem kellett jog­
orvoslatokat igénybevenniök. bizonyí­
tékokat produkálniok, amelyek tényle­
ges gazdasági helyzetüket a fizetési 
meghagyás álláspontjával szemben 
megvilágították. Ez annál inkább elő­
nyös volt számukra, mert ismeretes, 
hogy különösen a régebbi nemzedék 
körében a könyvvezetéstől való ide­
genkedés gyakori volt, már pedig a 
jogorvoslati úton. ha az nem is járt 
mindig együtt szükségszerűen a könyv- 
vizsgálattal, annak bekövetkeztével 
mégis számolni lehetett. Az is kétség­
telenül nagy előnye a rögzítésnek, 
hogy az adózó egyenesadóterhe ilymó- 
don fix összegben lévén meghatároz­
va. az üzleti költségeknek egy fontos 
tétele állandó összegben le volt horgo­
nyozva. aminek jótékony hatása kézen­
fekvő. A kincstár számára a rögzítés 
intézménye talán még nagyobb jelenj 
tőségű volt és megalkotójának kiváló 
elgondolását méltán dicséri, mert

kincstári távlatból természetesen min­
den oly eljárás hátrányos, amely a ki­
vetést hosszadalmassá teszi és a ható­
ságok munkáját szaporítja. Már pedig 
semmisem szaporítja jobban a hatósá­
gok mun kaját. mint a kis adózók adó­
alapjának meghatározása és az ezek 
nyomában felszaporodó jogorvoslatok 
tömege. E holt tehertől a rögzítés in­
tézménye révén való megszabadulás a 
pénzügyi közigazgatásnak egyik lég 
nagyobb sikere volt, és ezáltal mód és 
alkalom nyílott arra. hogy a pénzügyi 
hatóságok fokozott figyelemben része­
st tsék a nagyobb íidózókat. Az utóbbi 
évek tényleges bevételi eredményei vi­
lágosan mutatják ezt a fejlődési vona­
lat. amelyen való előrehaladás való­
ban párhuzamos volt a növekvő pénz­
ügyi szükséglettel. Amikor 1940 tava­
szán a pénzügyminiszter törvényjavas­
latot nyújtott be az egyenesadókra vo­
natkozó egyes törvényes rendelkezések 
módosításáról és kiegészítéséről, az 
adórögzítés intézményét is reform alá 
vette és a törvényjavaslat indokolásá­
ban azt az érvelést olvassuk, hogy .,az 
adózó mindig tudja, hogy jövedelme 
miként változott, ha tehát a rögzített 
jövedelem ragy raggon tényleges jö ­
vedelménél vagy vagyonánál nagyold) 
az adóalap, újbóli megállapítására 
azonnal jelentkezik. Az adóhatóságok 
ellenben ritkán jutnak olyan adatok 
birtokába, amelyekből a jövedelem 
vagy vagyon nagysága nak emelkedé­
sére pozitív következtetést lehet vonni. 
Ezt az indokolatlan előnyt akarja a 
törvényjavaslat kiküszöbölni azzal — 
mondja az indokolás . hogy az adó­
zókat felhívás nélkül önként való je­
lentkezésre kötelezi minden esetben, 
amidőn a jövedelem évi 10.000 P fölé, 
vagy a vagyon 200.000 P fölé emelkej 
dik. vagyis. Tia az adó alapja többé 
már nem rögzíthető, vagy pedig, ha a 
jövedelem 10.000 P. a vagyon 200.000 P 
fölé nem emelkedett ugyan, tehát az 
adó alapja változatlanul fenntartható 
volna, azonban ha a tényleges jövede­
lem vagy vagyon és a rögzített adó­
alap között 50%-ot meghaladó emelke­
dés mutatkozik**.

Saját megfigyeléseink és tapaszta­
lataink alapján állíthatjuk, hogy ha 
kétségtelen is, hogy az indokolásban 
említett esetek előfordultak, sokszor 
láttuk a gyakorlatban, hogy az adózók 
a maguk részéről nem éltek felmondás 
jogával, noha valóságos jövedelmük a 
rögzített adóalapot egyes éveiben meg

sem közelítette, mégis igen nagy érté­
ket tulajdonítottak a békességnek és 
ezért egyesek inkább fizettek a rögzí­
tett magasabb alapon, mások viszont 
bizonyos kényelemből vagy járatlan­
ságból hagyták a dolgokat eddigi med­
rükben továbbfolyniok: ily esetek gva- 
koriabbak. mint azt általában gondol­
nék. Az adóhatóságok az utóbbi évek­
ben érthető módon a fokozott kimun­
kálás álláspontjára helyezkedve, elég 
gyakran étiek a felmondás jogával, 
aminek nyomán - s ezt a gyakorlati 
tapasztalatok is megerősítik — az adó­
alapok nagyobbak lettek és a felsőbb 
kategóriák adózóinak száma általában 
megszaporodott. Állítható tehát, hogy 
már a régi keretek is megfelelő lehe­
tőségeket nyújtottak az adóalapok 
megfelelő és alátámasztható növelé­
sére. aminthogy az adórögzítés intéz­
ménye eredeti elgondolásának meg­
felelően sem azt célozza, hogy egyes 
adózók a jogos adóteher alól kibúj­
hassanak. hanem csak azt. hogy a nem 
lényeges változások ne bolygassák 
meg a nagyjából arányos és helyes 
adóalapokat.

Az említett javaslatból törvény lett 
és az idézett határozmánnyal az 1940. 
évi XX II. te. 40. §-ában találkozunk, 
amelynek alapján tehát jogszabállyá 
lett az önként való jelentkezés kötele­
zettsége abban az esetben, ha a kere­
set. illetve jövedelemadóalap a 10.000 
P-t. a vagyonadóalap a 200.000 P-t túl­
haladja. de már akkor is. — s a kisebb 
adózók tömegére ez bír jelentőséggel — 

! ha az adóalap a régi rögzített adóalap- 
j pal szemben legalább 50%-kai emelke- 
| dett. E jogszabály magyarázata nyil- 
! ván abban keresendő, hogy a kincstár 

az említett arányú jövedelem, illetve 
vagyonemelkedést oly lényegesnek 
tartja, amely kell. hogy figyelmeztesse 
az adózót a közzel szemben való köte­
lezettségére. Ily lényeges kedvező jö ­
vedelem. illetve vagyoneltolódás esetén 
pénzügyi jogi elgondolás szerint a gaz­
dasági alany nem maradhat meg moz­
dulatlanságában, hanem éppen a he­
lyes és arányos adóztatás követelmé­
nyének megfelelően önként kell jelent­
keznie, hogy a közteherviselésből a 
maga fokozott részét kikérje. Ebből az 
elgondolásból következik, hogy az, aki 
e kötelezettségének tiem tesz eleget, a9 
adótöbblet két szeresének megfelelő bír­
sággal sújtandó, amelyet az adóhivatal 
az adóval egyszerre állapít meg és re­
zet be a kivetési lajstromba. Ez az

Kőbányai Borpincészet Rt.
Alaplttatott 1869. B udapest-K őbánya, E lőd  ucca 8. Telefon: 1-484-62, 1-484-61.

Az 1922. évi országos szőlő- 6$ borgazdasági kiállításon aranyéremmel kitüntetve.
Válogatott uradalm i fa i  borok. K ó r ja *  sa já t é rdekábea  ára ján latot.



2 F O G A D O

egész eljárás mutatja. hogy a kincstár 
legalább 50%-os helyzetjavulással szem­
ben mily eltérő álláspontra helyezke­
dik azzal szemben, amikor csupán a 
fentebb említett 20, illetve 10%-os vál­
tozás áll be. Az utóbbi esetben t. i. 
változatlanul érvényben marad az a 
rendelkezés, hogy az adóhivatalnak az 
adókötelessel a feltételezett javult 
anyagi helyzetet le kell tárgyalnia, 
amely alkalommal természetesen a fél 
megismeri a kincstári álláspontot, vi­
szont az adóhivatal meghallgatja az 
adózónak a kérdésre vonatkozó véde­
kezését. ami a legtöbbször természet­
szerűleg abban foglalható össze, hogy 
r- fél felfogása szerint miért nem állt 
elő a kincstár által feltételezett adó­
alap. Az eljárás adójogilag: az első­
fokon lefolyó szabályszerűen, minden 
részletre kiterjedő alapos vizsgálat és 
megállapítás és a vonatkozó szabályok 
a könyvvizsgálatot és a szakértői meg­
hallgatást :s lehetővé teszik. Ezzel 
szemben az új törvényben a legalább 
50%-os adóalap emelkedésére előírt el­
járás a pénzügyi hatóság feltevésén 
alapuló megállapítás abban az eset­
ben. ha szabályszerű adóbevallás be­
adás elmarad. Míg az előző esetben a 
pénzügyi hatóság az adóbevallást szor­
galmazza. ami természetesen a felet a 
3%-os bírság alól nem mentesíti, de az 
ú. n. kontraduktorius elv — amely al­
kalmat ad a fentiek alapján a kölcsö­
nös eszmecserére —. a 20. illetve 10%-os 
emelkedés feltételezése mellett teljes 
mértékben biztosítva van. Az egyenes­
adónovella szóbanlevő rendelkezése az 
elsőfokon adóbevallás beadásának el­
maradása esetén nemcsak az adótöbb­
let előírását teszi lehetővé, hanem a 
kétszeres bírsággal való sujtást is. ami 
rosszhiszeműség esetén tárgyilagos el­
bírálás mellett érthető. Vannak azon­
ban esetek, amidőn az adóbevallás be­
adásának elmaradása nem adóeltitko­
lás miatt következett be. hanem azért, 
mert az adózó legjobb tudomása és 
meggyőződése szerint jövedelmi, illet­
ve vagyoni helyzetében nem követke­
zett be az előírt mérvű kedvező irá­
nyú eltolódás. Bizonyos, hogy például 
sok kézművesiparosnál ez a helyzet. 
TVy az anyagok, mint a munkabérek 
tekintetében megnövekedett tételekkel 
kell számolnia az iparosnak, viszont a 
kereseti lehetőségek ezzel arányban a 
legtöbb vonatkozásban nem állanak. A 
tényállás alanos, részletes kivizsgálása 
igen sok esetben az iparos álláspontjá­
nak helyességét fogja bizonyítani, ami 
maga után fno-ja vonni azt. hogy az 
50%-os eltolódásnak ama legfontosabb 
jogkövetkezménye, liogv bírság fize­
tendő. természetesen elmarad, ha az 
adóalapnak bizonyos mérsékeltehl) eme­
lése esetleg be is következik. Olv col­
ból. hogy a helyes és arányos adózta­
tás elvének megfelelően legyenek az 
adóalapok megállapíthatók, szükséges 
az. adózók részéről a megfelelő, a rend­
szeres könvvvezetés: a könyveknek 
pontos vezetése mindi<r n leghűsége­
sebb bizonvíték az adózó igaza mel­
lett. A helyzetnek tárgyilagos feltárása 
ilv körfii mán vek között a legtöbbször 
már az a dófel szól ami ási bizottság előtt 
sikerülni fog.

K R E IB IC H
az ország legrégibb

e lhe lyező  irodá ja .
Alapítatott 1895-ben. 

összes szállodai, vendéglői,
különösen

elsőrangú konyhaszemélyzet
elhelyezésével foglalkozik.

Budapest. IV., Molnár-utca 12. sz.
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Egyes szeszes italok eladásánál fel­
számítható le<rma«:asabb bruttó ha­

szon kulcsok niejr állapítása.
— Az árellenőrzés országos kormány­
biztosának 114.399/1941. VI. Á. K. számú 

rendelete. —
A 4.110 1939. M. E. számú rendelettel 

módosított 2.220 1938. M. E. számú ren­
delet 2. §-ának (1) és (2) bekezdésében 
kapott felhatalmazás alapján a ven­
déglátói párosok és kereskedők által a 
bor, sör és pezsgő kivételével az összes 
szeszes italok (továbbiakban: szeszes 
italok) eladásánál felszámítható* leg­
magasabb bruttó haszon megállapítása 
tárgyában az alábbiakat rendelem:

1. §. (1) A szeszes italoknak fogyasztók 
részére való árusításával foglalkozó 
kereskedők a szeszes italoknak jelen 
rendelet 3. §-a szerint megállapított be­
szerzési árához az 1939. évi augusztus 
hó 26-án. illetve a visszacsatolt keleti 
és erdélyi országrészeken 1940. évi 
március  ̂hó 25-én (továbbiakban: rög­
zítés időpontjában) érvényben volt, de 
az alábbiaknál nem magasabb haszon- 
kulcsokkal számított bruttó haszon­
összeget adhatják hozzá:

A) zárt palackokban beszerzett és 
változatlan csomagolásban kicsinyben 
forgalomba hozott szeszes italok fo­
gyasztói árának megállapításánál al­
kalmazható legmagasabb bruttó ha­
szonkulcsok:

rumnál (olcsóbb minőség) 50° alatt 25% 
rumnál (príma minőség) 50° felett 30%
pálinkánál ..................................25%
likőröknél ..................................  30%
konyaknál és egyéb borpárlatoknál 30%

B) Rontott árunak utcán át történő 
kimérése esetén a szeszes italok fo­
gyasztói árának megállapításánál al­
kalmazható iegmagasabb bruttó ha­
szonkulcsok :

rumnál (olcsóbb minőség) 50° alatt 30% 
rumnál (príma minőség) 50° felett 35%
pálinkánál ..................................35%
likőröknél ..................................  40%
konyaknál és egyéb borpárlatoknál 40%

2. §. (1) A vendéglátóiparosok a 3. §. 
szerint kiszámított beszerzési árhoz a 
rögzítés időpontjában alkalmazott, de 
;;z alábbiaknál nem magasabb haszon- 
kulcsokkal számított bruttó haszonösz- 
szeg t adhatják hozzá:

„ZRÍNYI SZÁLLODA"
Csáktornyán 
bérbe kiadó

Harminc szállószoba teljes berende­
zéssel. folyóvízzel, kávéház. étterem, 
vendéglő, mozi berendezve.

3. §. (1) Beszerzési árnak az árucikk 
számlával vagy egyéb hiteltérdemlő 
módon igazolható vételára tekintendő, 
a melyhez hozzászám í tható:

a) az áru távolsági szállításával kap­
csolatban felmerülő és az árucikk be­
szerzőjét terhelő vasúti vagy egyéb 
szállítási és csomagolási költség;

b) az árucikket közvetlenül terhelő 
közterhek (forgalmi adó stb.).

(2) Az (1) bekezdés szerinti beszer­
zési árból levonandó:

a) az árengedmény (rabatt):
b) a pénztári engedmény 3%-ot meg­

haladó összege:
e) a forgalmi jutalék;
d) bármilyen egyéb (pl. utólagos) en­

gedmény.
Az utólag elszámolásra kerülő en­

gedmények nagyságára nézve kétség 
esetén mindenkor az előző évi jóváírá­
sok az irányadók.

4. §. Az árellenőrzés országos kor­
mánybiztosa által cneredéiyezett vagy 
engedélyezendő, továbbá a szesz egved- 
arúsáe-i eladási árának megállapítása 
tárgyában kiadott 173.200̂ 1940. P. M., 
valamint a 32.710/1941. P. M. számú 
rendeletekkel szabályozott és a gyárak 
vagy viszonteladók részéről felszámí­
tott felárak csak eredeti összegükben, 
tehát haszon felszámítása nélkül há­
ríthatok át a fogyasztókra.*

Ez a rendelet 1941. évi október hó 
2-án lépett hatályba.

*
Lapunk szeptember elseiei számában 

közölt égetett szeszes italok után fel­
számítható rendelkezés ezzel a rende­
lettel hatályát vesztette.

Üzlethelyiségben elfogyasztva Utcán át eladva

A/, üzlet megnevezése
1

:0 Korcsma ...... ..........
o

45%
b) III. oszt. vendéglő .. 60%
e) II. oszt. vendéglő.

buffet. espresso .. 65%
d) I. oszt. vendéglő --- 90%

e) Luxus vendéglők, kávéházak és 
mulatók, továbbá poharazásra szóló 
italmérési engedéllyel rendelkező cuk­
rászdák, valamint fűszer- és csemege- 
kereskedők a 3. §-ban szabályozott be­
szerzési árhoz továbbra is legfeljebb 
a rögzítés időpontjában érvényben volt 
bruttó haszonkulcsok alapján kiszámí­
tott liaszonösszegeí adhatják hozzá.

(2) Luxus vendéglők, kávéházak és 
mulatók, a jelen rendelet megjelenésé­
től, ill. új üzemek működésük megkez­
désétől számított 14 napon belül köte­
lesek a fent felsorolt szeszes italoknál 
érvényesített bruttó haszonkulcsokat 
bejelenteni. A  bejelentést Budapesten 
az árellenőrzés országos kormánybiz­
tosához (Budapest. VI., Nagy mező-u. 
1. szám), vidéken a törvényhatóság első 
tisztviselőjéhez kell megtenni.

*§■£££& ,
= o 3 — E = -S — - ^ o o 5 .£•
-- Jz — í  j  5 S — — s 5)

«  g 21? J *2 z  § g» 2 ̂
o x: = = 2 o‘ — = ~

40% 35% “ 35% 30%
55% 50% 50% 45%

60% 55% 55% 50%
80% 70% 70% 70%

E rendelet kiegészítéseképen október 
11-én az Árkormánybiztosság a Ma­
gyar Távirati Iroda útján a következő 
magyarázó közleményt adta ki. Ebből 
világosan kitűnik, hogy a pálinka 
utáni haszonkulcsot a következőképen 
kell kalkulálni: A szeszes ital alap­
arát. az első felemelt kincstári haszon- 
részesedést (hk-fokonként 1 pengő) és 
a számla végösszegének forgalmi adó­
ja. Ezt a három tételt össze kell adni 
és a megfelelő-kulccsal a haszonkulcs 
kiszámítandó. Ehhez két összeg jön 
még a ké« miniszteri rendelettel fel­
emelt szeszárak és a saját forgalmi­
adé. Ez a 6 tétel adja az eladási árat. 
Intézkedés történt, hogy a szesz- és 
likőrgyárak ennek megfelelően szám­
lázzák a szállított árut, úgy, hogy a 
kalkuláció megejtésénél komplikációk
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ne támadjanak.
Az említett magyarázó köziemén v 

így hangzik:
A vendéglátóipar körében többféle 

panaszra adott alkalmat a szeszáreme­
léssel kapcsolatosan a haszonkulcsokat 
megállpító rendeletek helytelen értel­
mezése. A napokban a vendéglátóipar 
érdekképviselői megjelentek az árkor- 
mánybiztosságon. ahol pontos felvilá­
gosítást kértek a fogyasztói szeszárak 
kiszámítására. Az Arkormánybiztos- 
ság illetékes szakosztálya a kérdés tisz­
tázására a következő magyarázatot 
adta:
. A vendéglátóiparosok a 114.399 1941. 
Á. K. számú rendelet értelmében csak 
a 38.100/1940. P. M. számú rendeletben 
megállapított felárakkal növelt beszer­
zési érték után számíthatnak fel az en­
gedélyezett haszonkulcsok alkalmazá­
sával hasznot. A 173.200/1940. és a 
32.710/1941. P. M. számú rendeletekkel 
felemelt szeszeárak következtében adó­
dó felárak után az árkormánybiztos 
nem engedélyezett haszonszámítást, te­
hát ezeket a felárakat a vendéglátó­
iparosok csak összegszerűen háríthat­
ják a fogyasztókra.

Az árkormánybiztos ilyen rendelke­
zését az tette indokolttá, hogy a szesz­
áremelés előtt a vendéglátóipar úgyis 
túlzott haszonkulcsokkal dolgozott, 
azonkívül az ipar forgalma az utóbbi 
időkben hatalmas mértékben megnö­
vekedett. Ilyen körülmények között 
nem 'volna méltányos a fogyasztók 
szempontjából az összes felárak után 
haszonátszámítást engedélyezni. Az 
árkormánybiztos által legutóbb meg­
állapított haszonkulcsok a feláraknél- 
küli alapárak után is méltányos hasz­
not biztosítanak a vendéglátóiparnak. 
Azonkívül megengedte az árkormány­
biztos azt is, hogy az elmondottak sze­
rint kikalkulált fogyasztói árhoz a 
vendéglátóiparosok az általuk felszá­
mítható forgalmiadét külön hozzáad­
hassák. A haszonkulcsok alkalmazá­
sának ilyen értelmezését a vendéglátó- 
ipar érdekképviselői megnyugvással 
vették tudomásul.

A  kassai kartársak zászlót ajándékoz­
nak a kolozsvári kartársaknak.
Még az év elején megírtuk, hogy a 

Kassai Vendéglősök és Italmérők 
Szakipartársulata Kolozsvár felszaba­
dulásának emlékére a testvér alaku­
latnak, ci Kolozsvári Szállodások, Ven- 
déglősöw. Kávésok és Italmérők Egye­
sületének díszes záslós ajánlott fel. A 
kassai kartársak az Országos Szövet­
ség vezetőségével úgy állapodtak meg, 
hogy a zászlót a Kolozsvárott tartan­
dó országos kongresszus alkalmával 
fogja ünnepélyes keretekben átadni. 
Azonban a közbejött események miatt 
a kongresszus az idén elmaradt, így 
a kassai kartársak elhatározták, 
hogy az elkészült értékes zászlót októ­
ber 15-én küldöttségileg fogják Ko­
lozsvárra vinni és átadni. Ezt az ak­
tust ünnepélyes keretek közt kívánják 
lebonyolítani.

A megállapított program szerint a 
zászlót a. kassai kartársak 13-án reg­
gel a Dómban, ahol tudvalevőleg a 
nagy fejedelem. Rákóczi Ferenc nyug­
szik, beszenteltetik. A zászló beszente- 
lését követőleg gyűlést tartanak a 
Kassai Kereskedelmi és Iparkamara

Kecskeméti 
Mintapince és 

Kereskedelmi kft.
KECSKEMÉT. SZÉCHENYI-U. 2.

Benkó József húsáru- és konzervgyár, Muraszombat. Te l: 8 és 80
Készít mindennemű kolbászárut 
és sza lám it, továbbá sonka- és 
májpástétomokat, konzervál son­
kát, marha- és b o r jú gu lyá st, 

virslit dobozban stb.

Különösen elismerlek a prágai 
sonkák és különböző roládok.

tanácstermében, ahol ünnepi beszédek 
kíséretében a zászló búcsúztatása a 
hatóság, a sajtó képviselete, az ünneplő 
közönség jelenlétében fog megtörténni. 
Ezután a küldöttség 14-én reggel in­
duló gyorsvonattal Budapesten át Ko­
lozsvárra utazik. Budapesten az Or­
szágos Szövetség kiküldöttei is csat­
lakoznak a kassai küldöttséghez.

Aznap délután 2 órakor a kolozsvári 
kartársak fogadják a küldöttséget.

Október 15-én délelőtt 11 órakor a 
Mátyás-szobor előtt lesz a zászló fel­
avatása. majd 12 órakor díszülés a 
kereskedelmi és iparkamara nagyter­
mében. utána társasebéd. majd a vá­
ros megtekintése következik.

E hazafias ünnepélyről lapunk leg­
közelebbi számában fogunk részletesen 
beszámolni.

KÜLttNrtLE KttZLEMtHTEK
Előléptetés.

A m. kir. közellátásügyi miniszter 
Jcs Xagy Zoltán főrevizort, az árkor- 
mánybiztosság bőr- és vegyesipari eso- 

rtjának vezetőjét, szakesoportfőnök- 
nevezte ki. Amióta az árellenőrzés 

Országos kormánybiztossága működik, 
az élelmezési ipar ügyeit Jcs Xagy 
Zoltán intézte. Tudjuk, milyen ne­
héz feladat az általános érdekeket az 
ipar érdekeivel összeegyeztetni, de 
meggyőződtünk arról, hogy Jcs Xagy 
Zoltán igen nagy megértéssel és az 
ipar iránt tanúsított jóakarattal töl­
tötte be feladatát.

A szesz- és likőrgyárosok
a pálinkafélék kimérési árainak tár­
gyában vevőiknek körlevelet küldtek 
szét. amelyben részletesen megmagya­
rázzák. mikép kell a számlázott és 
szállított árú után a vendégiparosok­
nak a haszonkulcsot kiszámítani.

10 drb kifogástalan állapotban levő
transzporthordó

eladó. — BERKEK ANTAL, GYULA 
Kossuth Lajos-utea.

esetleg K IS E B B  SZÁLLODÁT.
Jogfolytonost vagy jognélkülit 
kényelmes lefizetés mellett

á t v e n n é k
vagy veze tésé t vá lla ln ám .

Részletes ajánlatokat 
„Keresztény szakember” jeligére 

a kiadó továbbít.
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Az Országos Szövetség intézőbizott­
sága

in ült hó 30-án tartotta ülését. Szöllőssy 
Ferenc ü. elnök az ülés megnyitása 
után bejelentette, hogy Boros Gyula 
elnök távolmaradását kimentette. Be­
mutatásra került az elnökség jelentése 
a Szövetség legutóbbi négyhónapi mű­
ködéséről.

Majd szóbakerült a sör kimérési ará­
nak megállapítása és elnök bemutatta a 
sok vidéki panaszt, mert vidéken a 
fuvardíjtöbblet folytán a sörraktáro­
soknak engedélyezett árak a 20 pengőt 
erősen meghaladja és így a megenge­
dett áthárítható összeg nem felel meg 
az áremelésnek, hanem a sörmérésnél 
a szükreszabott polgári haszonból rá­
fizetnek. Az elnökség ezeket a pana­
szokat az árkormány biztosságnak tu­
domására hozta és azt a felvilágosí­
tást kapta, hogy vidéki viszonylatban 
a sörár-kérdésben rövidesen revízió 
alá veszik a rendeletet. Felmerült az 
a kívánság is. hogy a sör ki mérési 
árat az üzletek osztályozása alapján 
állapítsák meg. Azonban ezt a kíván- 

t az intézőbizottság nem tette ma- 
á. Bemutatásra került a nagyvá­

radi Baross Szövetség átirata, amely­
ben az ottani helyi alakulat beolvasz­
tásáról tett javaslatot. Az intézőbizott­
ság, a nagyváradi ügy kellő ismerte­
tése után. a Baross Szövetség kíván­
ságát nem teljesíti, mert az alapsza­
bályellenes. Titkár bejelenti még. hogy 
nagyon sok vidéki alakulat azzal a ké­
relemmel fordul az elnökséghez, hogy 
kérje az étlapárak emelését részükre. 
Ilyen kérelemmel a Szövetség nem él­
het, hanem minden szakmai alakulat­
nak magának kell megfelelő indokolás­
sá] a helyi hatóság útján az Arkor- 
mánybiztosságtól az áremelés engedé­
lyezését kérni. Szövetségünk csak a 
kérelem sürgős elintézését szorgalmaz- 
nnt ja. Titkár még ismertette azokat az 
okokat, miért nem volt a kolozsvári 
kongresszus megrendezhető, Szöllőssy 
Ferenc elnök szóbahozta. hogy az ad­
minisztrációs kiadások az emelkedő 
árak miatt szaporodtak. így az elnök­
ség a Szövetség pénzügyi egyensúly 
fenntartása érdekében szükségesnek 
látja, hogy az eddigi tagdíjátalány­
összeget legalább arra a nívóra emel­
jék. mint az alapszabály fi. §-a előírja. 
Felemlíti, hogy a pest szenterzsébeti 
szakosztály és a kispesti ipartársulat 
ennek a kívánságnak már eleget is 
tett. Evégből a Szövetséghez tartozó 
alakulatokat írásban is fogja az elnök­
ség megkeresni. Egyes a szakmát ér­
deklő rendeletek ismertetése után még 
felvétetett a tagok sorába a Nagysza­
lontai Vendéglősök és Korcsmárosok 
Szakosztálya, valamint a délvidéki 
kartársak beszervezésének megbeszélé­
se után az ülés véget ért.

Fehér abroszt
szalvétát, pincérkendőt stb.. hasz­
náltat is, kis vagy nagy mennyi­
ségben veszünk. — Telefon: 291-834. 
Cim a kiadóhivatalban.
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A  „Fogado-Magyar 
Vendéglős' 

állandó melléklete A KORCSMÁROS A  korcsmaipar érde­
keit képviselő 

szaklap

Szeptember 29-en,
Mihály napkor, mint minden évben, az 
idén is szövetségünk vezetősége fel­
kereste a korán elhunyt, közszeretet­
ben állott Szűcs Mihály elnök sírját 
az Újpest-megyeri köztemetőben és a 
kegyelet adóját rótta le.

A  Bácskában és más visszacsatolt
területen

ügynökök járnak és a vendéglősökre 
és korcsmárosokra mindenféle nyom­
tatványokat tukmálnak, többek között 
a bortörvény-kivonat plakátját is 2, 3 
sőt 4 pengős árban. Ezúton ismételve 
felhívjuk a kartársak figyelmét arra, 
hogy e plakát kifüggesztése nincsen 
előírva és ha ügynök ilyen plakátvé­
telt presszionál, adják át a rendőrség­
nek vagy csendőrségnek.

Megkezdték Budapest környékén
az adófelszólamlási tárgyalásokat.
Ez alkalommal felhívjuk olvasóink 

figyelmét lapunk mai számában az 
első helyen közölt ..A kisebb adózók 
újabb problémái" című cikkünkre.

Kenyér kiszolgáltatás vendéglőkben.
Miniszteri rendelet értelmében ven­

dégipari üzemekben egy étkezéshez 
egy-egy személy részére legfeljebb egy 
60 grammos kenyeret szabad kiszol­
gáltatni. Finnek árát az árkormány- 
biztosság 6 fillérben állapította meg. 
Több pályaudvari vendéglősnek az Or­
szágos Szövetség Vasúti Vendéglősök 
Szakosztályához intézett kérdésére kö­
zöljük. hogy a vajas- és sonkáskenyér 
adagokhoz szintén csak 60 gramm ke­
nyeret szabad kiszolgáltatni.

Üzleti könyvek illetéke.
A pénztárkönyvnek, a naplónak, a 

főkönyvnek és a folyószámla könyvnek 
első példánya után. akár fűzött, akár j 
bekötött alakban ívenként 50 fillér il­
leték jár. Másodpéldányok és segéd- i 
könyvek ívenként 10 fillér illeték alá 
esnek. Nyugta bélyeg illeték 0.75%.

Halálozás.
Drony Sándor kiskunfélegyházi szál­

lodás múlt hóban hosszas szenvedés 
után elhunyt.

Varga Elemér pesthidegkúti korcs- 
máros elhunyt.

fíarfha János hatvani vendéglős rö­
vid szenvedés után elhunyt.

Czimerer Istvánná sz. Havas Irén, a 
Budapesti Szállodások és Vendéglősök 
Ipartestületének tisztviselőnője hosszú 
súlyos betegség után e hó 10-én el- 
húnyt. A megboldogult a Vendéglősök 
és Korcsmárosok Temetkezési Egyesü­
letének tagja volt.

| A must intervenciós ára és a borpiac.
: A MASZOBSZ az intervenciós must
i árait október 3-án — elég későn — a 
! következőképen állapította meg: 
j 14 cukorfokos és azon felül cukor­

fokonként 4 fillér,
j 16 cukorfokos és azon felül cukor- 
j fokonként 4.5 fillér.

18 cukorfokos és azon felül cukor- 
j fokonként 5 fillér.
í A szüretek ezen a héten mindenhol 

megkezdődtek. Óborok iránt még min­
dig van kereslet és zöldfehér és sötét- 

J színű áruért literfokonként 11—11.5 fil­
lért. vegyes színű áruért 10.5—11 fil­
lért fizet a kereskedelem. — Kecske- 
mét-Szikra. A  korai leszedett fajták 
17—20 fokos mustot adtak. — Kerek­
egyházán a próbaszüret 16—17 cukor­
fokot eredményezett. — Bácsalmás. A 
szüret lassan megindult. Ezerjó 17 fo­
kos. késői fajták 13—15 fokosak. Ter­
ményeredmény holdanként 3 hl vár­
ható. Nagyon kevés! — Révfülöp. Az 
előszedési mustok cukorfoka 20—22 fok. 
— Györgyös. A must cukorfoka 16—18. 
Terméseredmények kát. holdanként 
7—8 hl-t mutatnak.

Ahová nem adnak italmérési 
engedélyt.
A m. kir. pénzügyminisztérium 

155.458 1941. XV. fö. P. M. sz. rendele­
tére a XIV.. Thököly-út 44. szám alatti 
helyiségre sem új engedély kiadását, 
sem pedig már meglevő engedély át­
helyezését kérni nem lehet, mert a ké­
relmet a pénzügy igazgatóság tárgya­
lás nélkül végérvényesen elutasítja.

A  Máv fuvardíj emelése.
A Máv október hó 1-től a menetdíja­

kat, a fuvarozás és egyéb díjakat — 
mellékdíjak kivételével — az általános 
fuvarozási illetékek felemelése követ­
keztében 2.5%-kal emelte.

üzleti hírek.
Uj vasúti vendéglős. A Csáktornyái 

pályaudvari vendéglő bérletét pályá­
zat útján Gaál Dezső nógrádverőcei 
penziótulajdonos nyerte el.

Miskolc. G ö r ö g  Mihály, a miskolci 
pályaudvari vendéglős névnapja al­
kalmával búcsúzott el az üzlettől, 
amelynek bérletéről hosszú évek után 
nyugalombavonulása miatt lemondott, 
hogy teret engedjen a fiatalabb gene­
rációnak. Utóda, miként olvasóink 
előtt ismeretes, Orbán Károly, a Nyu­
gati-pályaudvarnak 18 éven át volt fő­
pincérje lett. aki úgy mint elődje, du­
nántúli és aki Miskolcra nyugateuró-

Újból közvetítünk!

A Krlsíály-vlzet
forgalombahozza a Szent Lukács 
Gyógyfürdő Kristálykút vállalata 
Telefon: 156-080.

Újból közvetítünk!
Portier M. G.

FELLNER BÉLA f. ü. v.
szállodai, vendéglői és kávéházi 

személyzetek elhelyező irodája.
Budapest, IV., Molnár utca 3. sz. 

Telefon: 181—401.

pai ízlést, színvonalat, nyugati ven­
déglátó kultúrát és dunántúli borokat 
hozott.

Balassagyarm at m egye i i'á ros  
p o lgá rm es te ré tő l.

6036/1941. sz.

Bérbeadási hirdetmény.
Balassagyarm at megyei város tulajdonát 

képező, a líákóczi íejedelem-út 27. sz. alatt 
levő egyemeletes N em ze ti Szálloda  elneve­
zésű épületnek szálloda-, ven d ég lő - és kávé - 
ház ip a r gyakorlására szolgáló, folyóvíz szol­
gáltatással ellátott, jelenleg átalakítás és 
általános tatarozás alatt álló helyiségeit, 
a hozzátartozó mellékhelyiségekkel és autó- 
garageval bérbeadja.

A  helyiségek leltárszerinti bútorzattal 
adatnak bérbe.

A  b é rié it he ly iségek  a fo ly ó  év  decem ber 
havában lesznek e lfo g la lh a tó !; s a b é rle t 
innen veszi kezdetét s ta r t 1948. é v i m á jus  
hó 1-ig.

Felhívom mindazokat, akik a bérletre pá­
lyáznak, hogy zá rt írá sb e li a já n la ta ik a t 
1941. é v i ok tób e r hó  25. nap jának dé li 12 
ó rá já ig  nyújtsák be Balassagyarmat me­
gyei város polgármesteri hivatalának ik­
tatójában, a borítékon e felírással: „A ján­
lat a Nemzeti Szálloda bérletére".

Az ajánlat egy évi bérösszegre, arany­
pengőben teendő. Ajánlattevők kötelesek az 
egy évre felajánlott bér 5%-át bánatpénz- 
képen a városi főpénztárba letenni s a le­
téti nyugtát az ajánlattal egyidejűleg be­
nyújtani. Az ajánlatban pályázó a szakmá­
ban eddig eltöltött működéséről rövid le­
írást tartozik adni, s életkorát feltűntetni.

Tájékoztatásul közlöm, hogy a szállodá­
ban 21 szoba van, két fürdőszobával, azon­
kívül a bérlő részére 2 szoba és mellék- 
helyiségből álló lakás.'

Szerződés aláírásakor bérlő félévi bér­
összegnek megfelelő óvadékot tartozik le­
tétbe helyezni a város főpénztárába.

A bérbeadás részletes feltételeit az ér­
deklődőknek a polgármesteri hivatal 10 
pengő előzetes beküldése ellenében meg­
küldi. egyébként személyes érdeklődésre a 
városháza 23. sz. helyiségében kapható fel­
világosítás.

A fentiek szerint kitűzött határidőn túl 
beérkezett, továbbá oly ajánlatok, melyek 
táviratilag tétetnek s végül olyanok, me­
lyekre nézve az előírt bánatpénz le nem 
tétetett, figyelembe vétetni nem fognak.

A  város fenntartja magának azt a jogot, 
hogy az ajánlatok közül a bérösszegre való 
tekintet nélkül szabadon válasszon, vagy 
az ajánlatok egyikét sem fogadja el.

Balassagyarmat. 1941 október 10-én.

- D r. V a n n a y  Béla  s. k. 
(P. 11.) polgármester.

Textilfélék vásárlásánál
keresse fel az ismert

B L A ü  J E N Ő  C É G E T ,
V., gróf Tisza István-u. 11. szám.
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